



美好社区

市场星报

2021年10月12日
星期二

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

艺术化宣讲 深入人心

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区委宣传部、三里庵街道党工委、竹荫里社区党委共同举办的“立足百年新起点·奋勇迈进新征程”学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神艺术化宣讲暨庆祝国庆文艺汇演活动在竹荫里社区志愿者服务广场庄严起航。

活动在微宣讲《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,舞蹈《祝福祖国》、微宣讲《一心向党矢志不渝》、红色朗诵《祖国颂》等节目逐个上演,期间还穿插了“习近平七一讲话精神”应知应会知识及党史学习知识竞答,党员们通过艺术作品品味那段红色的岁月、回顾中国人

民从站起来到富起来、再到强起来的伟大飞跃历程,又从中学学习了党史知识、汲取了力量与智慧,最后在全体党员与演员同唱《幸福中国一起走》的深情嘹亮歌声中把宣讲会推向高潮。

通过艺术化宣讲会这种接地气的形式,让社区的党员干部、居民群众、青少年都融入到党史学习教育中来,更加深入贯彻学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,认真落实“我为群众办实事”实践活动,在欣赏精彩文艺演出时,更加鲜活生动地学习党史知识,让党的光辉历程、百年的峥嵘岁月、共产党人深沉厚重的家国情怀和矢志不渝的初心使命“声”入人心。



日前,合肥市顺园社区联合滨湖派出所所在顺园小区法治文化广场开展“防范电信诈骗宣传进小区”活动。活动现场,滨湖派出所以及社区工作人员为在场的居民们讲解电信诈骗的各种招数,教会居民们如何识别电信诈骗、谨防电信诈骗。

■ 任兰 记者 沈娟娟

党史宣讲 走进非公企业

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步做好辖区党史主题教育活动,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,近日,合肥市三里庵街道二里街社区邀请中共合肥市委党校讲师团专家李兵来到辖区楼宇安徽国际金融中心的非公企业安徽战友企业管理集团有限公司开展党史宣讲进企业活动,参加活动的主要有辖区企业、物业、社区在职党员。

活动中,讲师团专家李兵以《坚守初心,铸就百年辉煌》为主题,从洋务运动、戊戌变法、辛亥革命、五四运动等讲述了中共因民族救亡复兴之使命而诞生的系列内容;从坚守初心,铸就百年辉煌的角度对党与人民群众保持最

密切联系,党带领人民群众消灭绝对贫困,在世界上带领人民群众最有效控制疫情的角度出发,从不同的视角,思考更多的“最”,进而追问为什么能?进而挖掘这些“最”,反思其根源,并汲取其精华,对成就党、成就组织、成就每一个党员意义深远。

在宣讲活动结束后,非公党员说:“我们党一路走来,不断开拓创新,积累了宝贵的经验,党史是教科书,也是营养剂,作为一名企业员工,要把党史学习转化为推动企业发展的强大动力。”大家也纷纷表示,要切实增强党史学习,并发扬党的光荣传统和优良作风,在鉴往知来中强化使命担当,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

关注心理健康 构筑健康桥梁

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为贯彻落实社会心理服务体系建设,进一步宣传心理健康知识,增强广大群众自我保健能力,提升健康素养水平,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区在辖区内开展了以“关注心理健康,构筑健康桥梁”为主题的宣传活动,广泛普及心理健康教育的理念与知识,传播心理健康自助与互助的方法和技能,培养居民积极乐观、健康向上的心理品质和理性平和的心态。

活动中,社区组织大学生志愿者以实际行动关爱辖区居民心理健康,普

及健康教育知识,提高大家对心理问题的应对技巧。志愿者结合各种案例详细介绍了社会心理服务中心工作宗旨、理念和目标,为大家普及家庭问题、子女教育和心理疏导的心理健康知识。同时,还设置心理健康知识有奖答题环节,社区居民开展现场互动,提供温馨服务。

下一步,社区还将通过线上线下“双平台、同运行”的方式,持续做好每周线上线下团体辅导活动,为社区人员、网格员、志愿者和居民提供心理健康咨询,用暖心举措守护辖区居民的心理

包河花园社区 开展线上心理讲座

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 今年10月10日是第二十四世界精神卫生日,当晚8:30,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区组织社区居民通过线上观看学习了《本土心理疗愈量化操作》讲座,本次讲座由合肥市包河区德尚社会工作服务社心理咨询专家马如军老师主讲,线上最高观看人数1052人。

讲座当日,马如军老师和广大居民分享了其在心理危机干预个案成效,着重讲解了其独创的中国人心态分类图和心理危机干预量化实操模型与技术,该技术模型以中国传统文化为背景,融入红色文化基因,在构建幸福家庭、亲子教育、婚恋恋爱、职场生涯等方面倡导本土心理学的实际运用。

据悉,为了营造本次世界精神卫生日“青春之心灵,青春之少年”的主题,包河花园社区创新宣传形式,专门制作了第二十四世界精神卫生日宣传短片,通过承办方合肥市包河区德尚社会工作服务社微信公众号、楼幢微信群、社区居民活动群等渠道发布相关活动安排,帮助家长和儿童青少年掌握心理健康相关知识,提升心理调适能力,协助家长树立科学的教育理念,帮助孩子正确认识、处理碰到的情绪问题。

后期,包河花园社区将依托合肥市包河区德尚社会工作服务社心理健康在社区内开展有关心理健康方面的专家讲座、舞台剧、团建活动,细致地做好个案服务、心理咨询和居民心理健康筛查方面服务工作,助力包河花园社区创建标准化社会心理服务示范社区。

服务民生 做好居家养老工作

星报讯(王祥明 张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 随着人口老龄化压力的增大和传统家庭养老服务功能的日益弱化,老年人特别是高龄老人对社会福利和社区照料服务的需求不断增加,养老职能将更多地依赖于社会,依赖于社区为老年人各项服务的开展,由此产生的社会化居家养老也越来越受到广泛关注。

近日,合肥市蜀山区人大代表梁波对三里庵街道杏林社区中医附院住宅区进行走访调研。梁波代表指出,社会化居家养老既不同于机构养老,也有别于传统的家庭自然养老,以家庭为核心,以社区为依托,以老年人日间照料、生活护理、家政服务和精神慰藉为主要内容,以上门服务和社区日托为主要形式,并引入养老机构专业化服务方式的居家养老服务体系。

中医附院住宅区是典型的老旧小区,居住着大量的老年人。梁波代表通过与小区居民交谈等方式对小区基本情况进行了解,居民向人大代表积极反映问题,有居民代表表示,很欢迎老旧小区改造,通过改造,居住环境大大改观,路面平了,路灯也亮了,大家都很高兴,“去年小区的路面硬化基本完成,但其他配套跟进较慢,如停车位问题、晾晒问题、健身器材配套老化等。”

人大代表梁波指出,为适应快速发展的本地区人口老龄化形势,要在继续搞好社区老龄工作的同时,尽可能地满足老年人日益增长的个性化需求,从上到下形成机构养老和居家养老服务相结合的服务网络,强化管理,进一步促进社会的和谐发展。